
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     
                                                                                                                                        

 
 
 

Číslo 4/2015                                                                                           Prosinec 2015 
Oficiální zpravodaj obce Pravčice 
 

Vážení čtenáři,  

 

rok 2015 se nám naklonil k samotnému závěru. Vládu nad přírodou převzal měsíc 
prosinec, a to je neklamné znamení, že se blíží nejkrásnější dny každého roku - těmi 
bezesporu Vánoce jsou. Pro nás starší to může být zdánlivě pořád stejné. Předvánoční 
shánění dárků, úklid domácností, vůně cukroví, bramborový salát s kaprem a mnoho 
dalších maličkostí, které Vánoce dělají. Děti to však cítí asi jinak. Pro ně je to 
především dlouhé čekání na Ježíška, na ten okamžik, kdy zazvoní zvoneček a zavolá 
je k rozsvícenému stromečku, pod kterým najdou třeba ten svůj vysněný dáreček. 
Chvat a shon nechávají, naštěstí, nám dospělým. 

Chtěl bych Vám všem popřát, aby Vánoce nebyly jen o shonu, ale právě naopak, 
aby byly o klidu. Přál bych Vám, abyste se u svých slavnostních štědrovečerních tabulí 
sešli s celou svou rodinou, aby se v tu chvíli alespoň na chvilku zastavil čas a mohli 
jste v tento den pocítit vzájemnou rodinnou pospolitost. Přeji Vám všem krásné 
Vánoce a příjemné čtení vánočního čísla Pravčických novin. 
 

         Jaroslav Šašek, starosta obce Pravčice 
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 Z A S T U P I T E L S T V O  O B C E   

 

USNESENÍ Z 6. ZASEDÁNÍ DNE 29. 9. 2015 
I. Zastupitelstvo obce Pravčice schvaluje: 
1. návrhovou komisi ve složení Eva Čechová, Šárka Gahurová 
2. program zasedání Zastupitelstva obce Pravčice 
3. v souladu s § 84 odst. 2 písm. e) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecním 

zřízení), v platném znění stanovy dobrovolného svazku obcí RESO, přijaté na valné 
hromadě RESO dne 23. 6. 2015 usnesením 09/35VH/2015, účinné od 1. 1. 2016 

4. Rozpočtové opatření č. 3/2015 
II. Zastupitelstvo obce Pravčice bere na vědomí: 
1. zprávu z jednání Rady obce Pravčice 
2. aktuální informace o stavu vybudování vodovodního řadu obce Pravčice 
3. zprávu Kontrolního výboru Zastupitelstva obce Pravčice 
 

, R A D A  O B C E   
 

USNESENÍ Z 22. JEDNÁNÍ DNE 30. 9. 2015 
 

1. Rada obce Pravčice revokuje usnesení č. 21/4 ze dne 17. 9. 2015.  
2. Rada obce Pravčice schválila nabídku společnosti HP Kámen s.r.o. Hulín 

na opravu kamenného kříže na hřbitově v obci Pravčice.  
3. Rada obce Pravčice schválila vydání poukázek ke Dni seniorů v hodnotě 100,- Kč 

na jednu osobu. 
 

USNESENÍ Z 23. JEDNÁNÍ DNE 6. 10. 2015 
 

Rada obce Pravčice vybrala společnost ELEKTROMONT – Hulín s.r.o., IČ 46904786, 
Kroměřížská 291, 768 24 Hulín jako dodavatele akce „Oprava vadného kabelu 
VO Pravčice“. 

 

USNESENÍ Z 24. JEDNÁNÍ DNE 3. 11. 2015 
 

1. Rada obce Pravčice schválila Smlouvu o právu provést stavbu na stavební objekt 
“C 371.3 Úprava meliorací – Količín“ na pozemcích p. č. 1584 a 1587 v k.ú. 
Pravčice mezi obcí Pravčice a Ředitelstvím silnic a dálnic ČR, státní příspěvková 
organizace, IČ 65993390 se sídlem Na Pankráci 546/56 Nusle, 140 00 Praha 4. 

2. Rada obce Pravčice schválila Smlouvu o poskytnutí účelové neinvestiční dotace 
z rozpočtu Zlínského kraje číslo D/1964/2015/KH mezi obcí Pravčice a Zlínským  
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krajem, Tř. T. Bati 21, 761 90 Zlín.  
3. Rada obce Pravčice schválila bezplatný pronájem sokolovny na uspořádání 

Galavečera PHL dne 14. 11. 2015 pro SDH Pravčice.  
4. Rada obce Pravčice schválila umístění sídla SDH Pravčice na adresu Pravčice 

208, tj. hasičská zbrojnice. 
5. Rada obce Pravčice schválila zveřejnění záměru na prodej části pozemku p. č. 

479/1 v k. ú. Pravčice o výměře 8 m2 na vybudování trafostanice. 
6. Rada obce Pravčice rozhodla, že nebude zasílat vyjádření k odvolání, které podal 

účastník řízení – Občanské sdružení Pravčice, proti rozhodnutí o vydání 
integrovaného povolení pro zařízení „Provoz finalizace Pravčice“ k. ú. Pravčice.  
 

USNESENÍ Z 25. JEDNÁNÍ DNE 12. 11. 2015 
 

1. Rada obce Pravčice schválila Příkazní smlouvu na projekt „Realizace prvků ÚSES 
na k.ú. Pravčice – LBK 3“ – žádost o dotaci a administraci projektu mezi obcí 
Pravčice a Ing. Jiřím Kleperlíkem, IČ 63034590, Za Mlýnem 595/44, 750 02 Přerov. 

2. Rada obce Pravčice schválila provedení stavebních úprav v sokolovně, 
spočívajících v úpravě kotelny a přístupu na jeviště. 

3. Rada obce Pravčice projednala návrh pachtovní smlouvy od ZP Moravan, a.s.,  
IČ 2553582, Kostelec u Holešova 277 a rozhodla o zveřejnění záměru na pacht 
p.č. 1516 v k. ú. Pravčice, ostatní plocha o výměře 0,9531 ha. 

 

USNESENÍ Z 26. JEDNÁNÍ DNE 24. 11. 2015 
 

1. Rada obce Pravčice schválila uzavření Mateřské školy Pravčice v době vánočních 
prázdnin od 23. 12. 2015 do 1. 1. 2016.  

2. Rada obce Pravčice schválila odměnu pro ředitelku Základní školy a mateřské 
školy Pravčice za rok 2015.  

3. Rada obce Pravčice schválila příplatek za vedení pro ředitelku Základní školy 
a mateřské školy Pravčice. 

4. Rada obce Pravčice schválila čerpání finančních prostředků z fondu odměn 
Základní školy a mateřské školy Pravčice na doplnění chybějících mzdových 
prostředků pro zaměstnance školy. 

 

USNESENÍ Z 27. JEDNÁNÍ DNE 1. 12. 2015 
 

1. Rada obce Pravčice schválila nabídku společnosti Proving s.r.o., Poštovní 480, 
Hulín na provedení opravy sociálního zařízení v budově místního pohostinství. 

2. Rada obce Pravčice schválila Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo č. 152009 mezi obcí 
Pravčice a společností ENVIA system s.r.o., Vejvanovského 1592/20, Kroměříž. 

 

USNESENÍ Z 28. JEDNÁNÍ DNE 8. 12. 2015 
 

Rada obce Pravčice schválila přijetí finančního daru ve výši 4000,- Kč od Honebního 
společenstva Pravčice – Količín – Němčice pro Základní školu a mateřskou školu Pravčice. 
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 KO N E C Z Á ŘÍ  2 0 15   

 
GULÁŠFEST 2015 PŘEROV 
 

Kulturní Přerov s.r.o spolu s fotbalovým klubem 1. FC Viktorie Přerov uspořádali 
19. září na výstavišti v Přerově druhý ročník Gulášfestu a Dne přerovského fotbalu 
s podtitulem Žijeme gulášem, fotbalem a míčovými hrami aneb "Kdo neskáče, není 
Czerovák". Šlo o neoficiální mistrovství republiky ve vaření kotlíkových gulášů, kterého 
se zúčastnily na dvě desítky týmů. Jedním z nich byl i kuchařský tým " Štamat G 
team"  složený z poloviny z Pravčičáků, který  byl ohodnocen odbornou porotou 
stříbrnou medailí  za  guláš z vepřového kolene a povidel.  

Pro úplnost dodejme, že zlatou medaili si vyvařil tým z Moravské Třebové 
za  "orientální" guláš  z hovězího masa a bronzová medaile byla udělena za Picassův 
námořnický guláš. 

Gratulujeme a přejeme hodně štěstí na příští soutěži!    Jaroslav Šašek 
 

 

Stříbrný tým Štamat G team – zleva manželé Šťastní a manželé Matalovi 
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DEN BEZ AUT 
 

V úterý 22. září se cykloveteráni z Pravčic a Kroměříže zúčastnili mezinárodní akce 
„Den bez aut“, konané také ve městě Kroměříži. Jak již samotný název akce napovídá, 
jedná se o den, kdy i zarputilí motoristé nechávají své motorové mazlíčky zaparkované 
v garážích či před svými domy. I my, se svými historickými koly, jsme vyrazili na tuto 
akci a jistě jsme byli příjemným zpestřením. Nejen proto, že se lidé a děti vůbec, mohli 
dozvědět o prapůvodu jízdních kol, ale i proto, že se podobných nadšenců pro starou 
dobu najde již pramálo. Lidé si mohli vyzkoušet jízdu na historických kolech, jak 
pánských, tak i dámských. Pro aktivní cyklisty a milovníky jízdy na „čemkoli“ bylo 
připraveno mnoho atrakcí ze strany města Kroměříž. Mimo tradičních kol byly k vidění 
i moderní koloběžky, jež si i cykloveteráni vyzkoušeli „na vlastní nohu“.  

Rádi bychom poděkovali úžasným moderátorům celé akce a za nás i palce nahoru, 
když si vyzkoušeli na našich historických kolech spanilou jízdu. Cykloveteráni jistě 
nebyli zahanbeni, neboť si na oplátku vyzkoušeli jízdu na moderních koloběžkách. 
S poděkováním za účast se loučíme a těšíme se na další akci v rámci města Kroměříž. 

S pozdravem cykloveteráni Kristýna a Michal, Zdenek, František, Josef a Jura 
 
 

 

Naše stroje na Velkém náměstí v Kroměříži (z alba cykloveteránů Pravčice) 
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 Ř Í JE N 20 15   
 

ODBAHNĚNÍ RYBNÍKA HLINÍK 
 

V minulém čísle Pravčických novin bylo zmíněno čištění rybníka a také bylo přislí-
beno, že se k tomuto tématu vrátíme po dokončení akce. Sliby se mají plnit, a to nejen 
o Vánocích, jak se zpívá v jedné krásné písni, a tak se k rybníku vracíme ještě jednou.  

Rybník byl naposledy čištěn začátkem devadesátých let minulého století. 
Samozřejmě, že čtvrtstoletí, které od té doby neuvěřitelně rychle uteklo, způsobilo, že 
dno rybníka bylo opět zaneseno nánosy bahna a jeho vyčištění bylo potřebné. Také 
povodně v roce 2010, kdy se valila voda z polí, přinesly do rybníka nánosy, které nebyly 
žádoucí. Těsně po povodních v roce 2010 bylo předběžně přislíbeno, že budou uvolněny 
peníze na úhradu škod, které vznikly záplavami, a tak byla určitá naděje, že bychom 
mohli získat nějaké finanční prostředky na vyčištění již tenkrát. Bohužel v témže roce 
o několik týdnů později postihly povodně jinou část naší země mnohem více. Bylo 
zřejmé, a je potřeba říci, že také správné, že všechny peníze šly tam, kde byly více 
potřeba. To byl v roce 2010 Liberecký kraj, a na náš rybník tím pádem nevyšlo.  

Další pokus o vyčištění byl v roce 2014. Bylo jasné, že celou akci nemůžeme hradit 
jen ze svého rozpočtu, že bude potřeba získat nějaké prostředky z dotačních 
programů. Podali jsme proto žádost o dotaci na Státní fond životního prostředí ČR. 
Přiznám se, že jsem hodně věřil tomu, že naše žádost bude úspěšná. Bohužel, nebyla, 
a pro mne osobně to bylo veliké zklamání. 

Naštěstí jsme to nevzdali a rozhodli jsme se, že to zkusíme znovu. Jsou chvíle, kdy 
člověk musí mít určitou dávku štěstí, a to se stalo počátkem roku 2015. Náhodně jsem 
se setkal s jednou skvělou paní, která se zabývá mimo jiné zpracováváním žádostí 
o dotace z Operačního programu životní prostředí. Sedli jsme si nad neúspěšnou 
žádostí z roku 2014, vyhodnotili jsme, co bude potřeba upravit, abychom měli větší 
šanci, a žádost byla znovu podána. Většinu podkladů k žádosti jsme mohli použít 
znovu, pouze u části bylo potřeba udělat aktualizaci. Potom nastala opět fáze 
netrpělivého čekání, jak vše dopadne. A jak to dopadlo, je asi zřejmé. Naše žádost 
byla tentokrát úspěšná a mohli jsme se pustit do samotného čištění!  

Jak bylo vzpomenuto již v minulém čísle, hodně nám pomohlo letošní sucho, 
neboť vody v rybníce zbylo opravdu málo. Ale i tak jsme museli zbytek odčerpávat. 
K tomu zase pomohlo plovoucí čerpadlo, které využívá naše jednotka SDH Pravčice, 
zakoupené z dotace po povodních v roce 2010. Za pomoci rybářů z naší obce jsme 
se snažili zachránit zbytky ryb, které ještě ve vodě zůstaly, a tak část malých rybiček 
skončila v řece, která shodou okolností o své ryby letos přišla. Snad se jim tam 
dobře daří.    

Několik dnů se nechal vypuštěný rybník vyschnout a potom již nastoupila těžká  
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technika. Nejprve bylo potřeba upravit břeh, aby bylo možné do rybníka sjet, a následně 
již začal z dna mizet nános bahna. Většina nánosu skončila vedle rybníka, kde se nechal 
proschnout a následně se po pozemku rozhrnul. Na jaře příštího roku se provede ještě 
jedna kultivace a potom následně výsadba, na které se ještě musíme domluvit. Pouze 
část vytěženého nánosu se odvezla na obecní zahradu a následně bude použita podle 
potřeby. Jedná se totiž o kvalitní zeminu, u které byl proveden rozbor, zda neobsahuje 
nějaké nežádoucí látky. Celkem bylo odtěženo cca 3000 m3 nánosu. 

Při sledování pracovníků, kteří prováděli bagrování rybníka, bylo vidět, že nedělají 
tuto práci poprvé. Práce jim šla rychle a rybník byl brzy vyčištěn. Následovalo 
vybudování mokřadu v zadní části rybníka, který byl navržen projektantem a ve kterém 
by mimo jiné mělo docházet k zachycení případných nánosů z přítoku. Samotná voda 
potom bude procházet kamenným přechodem. Následovala úprava břehů a dílo bylo 
téměř hotovo. Když říkám téměř, myslím tím, že nám zatím schází voda. Budeme věřit, 
že letošní zima bude příznivější na srážky, a tak nám pomůže sama příroda. 
Dlouhodobé předpovědi takové zatím jsou.   

No a samozřejmě se sluší napsat, kolik že celá akce stála peněz. Celá akce včetně 
projektu a stavebního dozoru přišla na částku 755 485 Kč. Z Ministerstva životního 
prostředí ČR a ze Státního fondu životního prostředí ČR z Operačního programu 
Životní prostředí jsme získali příspěvek ve výši 392 963 Kč. 

Akci prováděla firma Rovina Hulín a.s., která byla vybrána na základě výběrového 
řízení. Patří jí veliké poděkování za odvedenou práci. Spolupráce s pracovníky této 
firmy byla na velmi vysoké úrovni. Takže díky, rádi vás u nás někdy příště zase 
uvidíme při práci a také třeba ve chvílích vašeho odpočinku.  

Jsem přesvědčen, že se dobré dílo podařilo a že nám rybník bude opět nějakou 
dobu sloužit k potěšení a zábavě v plné kráse. Věřím, že tato část obce bude i nadále 
sloužit k procházkám kolem příjemného kousku pěkné přírody.  

   Jaroslav Šašek 
 

CYKLOVETERÁNI ÚČASTNÍKY BITVY O ZBOROVSKÝ MOST 
 

V Kroměříži se v sobotu 3. října konal Den uniformovaných sborů, který nabídl 
přehlídku historické i současné vojenské techniky nebo bitvu o Zborovský most. 
Na tuto akci jsme se všichni moc těšili, bohužel jen hrstka z nás se mohla účastnit 
opravdu zajímavé, poučné a zábavné akce v Kroměříži.  

Moc děkujeme všem pořadatelům za pozvání, za naši prezentaci před diváky a za 
úžasný den s Vámi.                Kristýna Ducháčová 
 

 
ČLENOVÉ ZO PRAVČICE JSOU STÁLE VIDĚT!  

 

Lumír Mácha se zúčastnil speciální výstavy kačen a hus ve slovenské Žilině. 
Vystavoval Kachny Ruanské divoké, na které dostal Mistra klubu Slovenska za káčera 
97b a šampióna výstavy na kachnu 96b. Gratulují členové organizace. 

Lukáš Janečka 
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RADAR NA NĚMČICKÉ ULICI 
 

V měsíci říjnu se objevil v naší obci další radar, který má sloužit k upozornění řidičů 
na správnou rychlost jízdy. Radar je umístěn tak, aby ukazoval řidičům rychlost jízdy 
při příjezdu do Pravčic ze směru od Němčic. Z pohledu řidičů je na levé straně, ale to 
bylo dáno umístěním sloupu veřejného osvětlení, které slouží jako přívod elektřiny. 
Na samotný provoz nemá umístění vlevo žádný vliv. Vzhledem k tomu, že je tato ulice 
státní, bylo potřeba zajistit nejprve příslušná vyjádření a povolení. Bylo potřeba získat 
vyjádření Dopravního inspektorátu Policie České republiky, Ředitelství silnic Zlínského 
kraje a následně souhlas Městského úřadu v Kroměříži – odboru dopravy. Vše dopadlo 
dobře a v měsíci září bylo možné konečně radar objednat. V říjnu byl radar 
namontován na příslušný sloup veřejného osvětlení a ihned začal sloužit svému účelu. 
Samozřejmě nic není zadarmo, a tak pro zajímavost uvádíme jeho cenu. Samotný 
radar stál 49 368 Kč a odborná montáž 1 210 Kč. Radar i s montáží dodala firma DAS 
elektro s.r.o. Němčice u Holešova. 

Co k tomu ještě dodat? Snad jen tolik, že radar má samozřejmě sloužit jako 
upozornění pro ty, kteří si třeba ani neuvědomí, že vjíždějí do obce. Drtivá většina 
řidičů (budeme tomu věřit), na které radar ukáže „ZPOMAL“, tak učiní. Na našich 
silnicích se, bohužel, pohybuje také mnoho těch, které žádný radar nezastaví ani 
nezpomalí. Pro takové máme upozornění, že si občas provedeme kontrolu dodržování 
rychlosti (stačí si tam na půl hodiny sednout a sledovat radar) a pokud budou řidiči 
často překračovat rychlost, obrátíme se na Policii ČR a ta provede kontrolu 
i s případnými sankcemi pro neukázněné řidiče. Budeme věřit, že již samotný radar 
pomůže ke zvýšení bezpečnosti v této části obce a návštěva Policie České republiky 
bude potřeba co nejméně.            Jaroslav Šašek 
 
 
TAK TROCHU JINÝ DEN S KOŇMI –  
„KONIÁDA 2015 ANEB POJĎTE S NÁMI DĚLAT KONINY“ 
 

Nepochybně není třeba připomínat, že Pravčice jsou pro koně i jejich obdivovatele 
místem zaslíbeným. Že ale nelze svět koní omezit jen na parkurové závody, jimiž je 
místní kolbiště známé především, jsme mohli vidět 24. 10. 2015 na druhém ročníku 
Koniády- akce na rozloučení s uplynulou sezónou v pravčických stájích. 

Krásná podzimní sobota ještě podpořila skvělou atmosféru akce, kterou si 
nenechalo ujít už od jejího začátku početné publikum diváků. Aby taky ne, kdy jindy 
můžete vidět na koni celou Zlobří rodinu, Kocoura v botách, Asterixe a další rozličné 
pohádkové a jiné postavy , když dělají „koniny“?  

A tak se soutěžilo - v křížkovém parkuru, jízdě zručnosti i ve skoku mini-maxi. Na 
start se postavili závodníci od 3 let až po veteránskou kategorii a svými výkony pobavili 
nejen přihlížející, ale také sami sebe …Jen se zkuste projít na chůdách pískem po 
sesednutí z koně..:). Soutěžilo se i v nápaditosti masek, z nichž jako nejzdařilejší byly 
po hlasování diváků odměněny jeptiška Martiny Rozkydalové a kocour v botách Igora 
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Labutě …Sportovní výkony však nebyly zdaleka všechno - poté, co byly všechny ceny 
rozdány, všechny výkony odměněny a kolbiště opustili bulvární novináři, byla letošní 
sezóna definitivně zakončena papučovým večírkem. Zkrátka pro tento rok už visí naše 
sportovní obuv na hřebíku. O úspěchu akce svědčí už teď zamluvená místa ve 
startovním poli na příští rok a prosby o otevření startovních listin i pro „přespolní“. 
     Pozitivní ohlasy jsou tou nejlepší motivací pro pořadatele a tak snad i příští rok se 
setkáme na akci, kde se pomyslná laťka posune ještě o kus výš…Vždyť kdo ví, možná 
se rodí nová legenda…             Iva Hlobilová Naďová 

 

 

Princezna Fiona (foto Romana Kunderová) 
 

Děkujeme všem sponzorům, kteří nám umožnili dělat koniny:  

 

ELKO Holešov, JOSPO Josef Pospíšil 
PILANA Hulín, TOSHULIN,  
Barum Continental 
Pojišťovna Ministerstva vnitra 
Obec Pravčice 
Jezdecké potřeby Svět koně, Zlín 
Hospůdka Na hřišti, Pravčice 
Potraviny Jedličková, Pravčice 
Martina Rokydalová, Hulín 

Rodina Urbanova 
Rodina Hlobilova, Pravčice 
Rodina Labuťova, Pravčice 
Rodina Ducháčova, Pravčice 
Biker Bar, Hulín 
Drogerie Marie Jagošová, Hulín 
Kadeřnictví Galaxie, Hulín 
Pavel Hirka 

 

Podrobnou fotoreportáž naleznete zde:  
http://niccolete.rajce.idnes.cz/Koniada_24%2C10%2C2015/# 
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PÁLAVSKÝ GULÁŠFEST 
 

Manželé Šťastní z Holešova a manželé Matalovi z Pravčic, vystupující jako 
kuchařský tým pod názvem „Štamat G team“, se již delší dobu zúčastňují soutěží 
ve vaření guláše. V Přerově dne 19. září 2015 na neoficiálním mistrovství republiky 
ve vaření kotlíkových gulášů získali stříbrnou medaili z celkového počtu 20 týmů. 

Nechyběli ani na gulášovém festivalu s mezinárodní účastí nazvaném Pálavský 
gulášfest, který se uskutečnil 24. října 2015 v Mikulově. Zde se umístili na druhém 
místě z celkového počtu 34 týmů.  

Jejich soutěžní guláš z vepřového kolene, domácí slaniny a povidel mohli občané 
Pravčic ochutnat při rozsvěcování vánočního stromu.  

 Lenka Brezanská 

Stříbrný tým 
 (foto Lenka Brezanská) 
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JUBILEJNÍ LAMPIOŇÁÁÁÁK 
 

Dne 30. října 2015 proběhla v naší obci akce všemi hojně podporovaná, a to 
lampiónový průvod. V 18 hodin byl sraz u kostela sv. Floriana, kde přišly desítky dětí 
za podpory svých rodičů a prarodičů. Děti měly krásné masky a jejich lampióny zářily 
do pozvolna začínající noci. Průvod za bujarého dovádění a zpívání dětí vyšel 
ve směru ulic Hulínská, dále do ul. Nová a na křižovatce u Jednoty se vydal 
po ul. Němčické směrem ke hřbitovu.  

U hřbitova na všechny přítomné čekalo strašidelné překvapení v podobě 
čarodějnice, která v kotlíku vařila tajuplný kouzelný lektvar. Děti měly možnost se 
s milou čarodějnicí vyfotografovat a sdělit jí svá tajná přání. A kdo ví, třeba se jim 
vyplní. Největší odvážlivci se zašli podívat přímo i na hřbitov, kde na ně zpoza zdi jukal 
duch starého námořníka, jenž se plavil po zdejších vodách našeho rybníka – Hliníka. 

Po výpravné hřbitovní exkurzi průvod s lampióny zamířil ke kovárně a dále pak 
směrem na fotbalové hřiště, kde na všechny přítomné čekalo malé občerstvení 
s dalším překvapením. Na hřišti byl připravený horký čaj, který jistě přišel vhod pro 
všechny prokřehlé účastníky průvodu. Dále si děti mohly dát hot-dog a připraveny 
byly i balíčky s perníkem a bonbóny. Každé dítě dostalo svůj diplom za účast na 
jubilejním – desátém - lampiónovém průvodu. Celá akce byla završena barevným 
ohňostrojem. 

Jsme velice rádi za podporu této 
akce a velikou účast nejen dětí, ale i 
dospělých. Touto cestou bychom i rádi 
poděkovali sponzorům: obci Pravčice, 
manželům Hamalovým, manželům 
Ducháčovým, Stanislavě Gajdošové, 
Rostislavu Burdovi ml., Veronice 
Mlčákové a Marcele Mlčákové. 

Děkujeme ještě jednou všem, a to 
nejen sponzorům současným, ale i 
budoucím. A v neposlední řadě děku-
jeme za materiální pomoc Patriku 
Rohlederovi, jenž umožnil, aby čaro-
dějnice mohla vařit. 

Kristýna Ducháčová 
 
 
 

Na fotografii čarodějnice 
vařící svůj tajuplný kouzelný lektvar 

(foto Jarmila Šašková) 
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RESTAUROVÁNÍ KAMENNÉHO KŘÍŽE NA HŘBITOVĚ 
 

Návštěvníci našeho hřbitova si určitě povšimli, že jsme letos na podzim přistoupili 
k plánované akci, kterou bylo restaurování kříže na místním hřbitově. Vše bylo 
naplánováno tak, aby na „dušičky“ bylo dílo hotové, a to se také podařilo. Kříž dostal, 
jak se říká, nový kabát, a bude určitě zkrášlovat místo posledního odpočinku po další 
dlouhé roky. Nejprve byl očištěn mechanicky za pomoci kartáče, skalpelů a tlakové 
vody. Následovalo doplnění chybějících částí restaurátorskou maltou a na horní 
rameno kříže byl zhotoven nový díl. Ten starý se v minulosti, bohužel, rozpadl. 
Následovala injektáž pryskyřice do prasklin, celý masiv byl napuštěn zpevňovačem 
a došlo také na opravu poškozeného betonového základu. Nakonec byl celý kříž 

zaspárován a naimpregnován proti vlhkosti. 
Samozřejmě došlo také na obnovu písma na 
pomníku. Restaurátorské práce provedla firma 
HP Kámen Hulín a zkrášlení kříže stálo 74 173 
Kč včetně DPH. 

K těm nápisům jedno doplnění. Na kříži je 
uveden rok, kdy byl kříž věnován obci rodinou 
Kuklových. Tím rokem je rok 1897, a věřte, že to 
je rok, kdy byl hřbitov v Pravčicích založen. Kříž 
je na hřbitově již 118 let. Budeme věřit, že po 
opravě bude přitahovat oči návštěvníků našeho 
hřbitova dalších sto let.                  Jaroslav Šašek
            
 Zrestaurovaný nápis na kříži 
 

 

 L I S TOP AD  2 0 1 5   
 

ŠPANĚLSKÝ ŘÁD ZA OBČANSKÉ ZÁSLUHY 
 

Třetího listopadu obdržel náš rodák doc. dr. Miloslav Uličný z rukou jeho Excelence 
velvyslance Španělska v Praze, pana Pedra Calvo-Sotela, Řád za občanské zásluhy 
v hodnosti komtura, udělený Jeho Veličenstvem králem Filipem VI. Pan velvyslanec ve 
svém laudatio uvedl, že Miloslav Uličný přeložil do češtiny jak starší španělské texty 
literární, tak moderní texty filmových dialogů a zmínil se i o jeho vlastní básnické práci. 
M. Uličný v reakci na slova pana velvyslance zrekapituloval svůj život studenta 
hispanistiky a italistiky, překladatele, pedagoga i historika a kritika překladu 
a poděkoval za čest, jež mu byla udělením řádu projevena. Aktu předání řádu se 
zúčastnila jak oslavencova rodina, tak řada předních českých hispanistů. Dále byli 
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přítomni předsedkyně Obce překladatelů, paní dr. Hana Linhartová, a zakladatel 
Jednoty tlumočníků a překladatelů Petr Kautský, ze španělské strany pak mimo jiné 
pan rada pro kulturu Pablo Rupérez Pascualena a redaktor agentury EFE, jemuž 
M. Uličný poskytl rozhovor. 

Docent Uličný připravil k vydání před vánočními svátky své překlady básní svaté 
Terezie od Ježíše, španělské zakladatelky řádu bosých karmelitek, která se narodila 
před rovnými pěti sty lety.                Miroslav Rozkošný 

                                Rodinná fotografie z rezidence pana velvyslance, kde se slavnostní akt konal. 
Zleva syn David (geolog), Miloslav Uličný, jeho manželka Olga a mladší syn Daniel (právník). 
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VÁNOČNÍ STROMEK OPĚT SVÍTÍ 
ANEB SNAŽÍME SE POMÁHAT DRUHÝM 
 

Poslední listopadový víkend začal adventní čas a s ním jako každý rok se 
slavnostně rozsvítil i náš vánoční strom v obci.  

Děti a žáci pravčické školy se pilně připravovali na své vystoupení u stromečku. 
Letos to byla Vánoční hra o Ježíškovi. Poslední týden jsme ve škole intenzívně 
secvičovali společné texty, písně a pohyb pro dramatické vyjádření hry. Pro některé 
děti je zvládnutí každé změny náročné. Proto bychom chtěli pochválit všechny děti 
za snahu odvést co nejlepší výkon i přes zimu, vítr, tmu, zrádnou techniku a spoustu 
lidí, kteří se přišli podívat na vystoupení či pobesedovat se sousedy.  

Mimo samotný nácvik děti a žáci vyráběli spolu se svými učitelkami vánoční 
výrobky, které si mohli koupit všichni zájemci v našem jarmarečním krámku. 
Do prodeje přispěla i rodina Růžičkových a Neumannových svými perníčky. Za vý-
robky jsme celkem utržili 2 729 Kč. 

Letos jsme se rozhodli spolu s dětmi podat pomocnou ruku těm, kteří ji potřebují, 
proto výtěžek z této akce po odpočtu nákladů na výrobky bude věnován na léčbu 
nemocných a postižených dětí, dále na nákup hraček našim dětem ve škole.  

Ale to nebylo vše. Na akci stál prodejní občerstvovací stánek, kde si mohli návštěv-
níci zakoupit výborný guláš a další kulinářské výrobky pro mlsné jazýčky z kuchyně 
ŠTAMAT-TEAMU, který tvoří manželé Šťastní z Holešova a Matalovi z Pravčic. Děti od 

nich dostali za snahu párek v rohlíku. 
Osazenstvo tohoto stánku nám věnovalo 
svou tržbu v částce 4 449 Kč.  

Poděkování patří také pravčickým že-
nám za sladkou perníkovou odměnu pro 
děti a učitelky po samotném vystoupení 
a paní MVDr. Radce Navrátilové za daro-
vané oplatky dětem.  

Děkujeme všem, kteří přispěli a udělali 
tím radost především našim dětem. Děku-
jeme jim hlavně za to, že se spolu s námi 
podílejí na výchově dětí k toleranci k han-
dicapům druhých.  

Závěrem přejeme všem bezpečnou 
a klidnou přípravu a především prožití na-
šich krásných vánočních svátků.   

 

Pedagogové Základní školy 
a mateřské školy Pravčice 

 

Vlevo Betlémská hvězda 
(foto Jarmila Šašková) 
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 Z AČ Á T E K  P RO SI N CE 2 01 5   
 

ADVENTNÍ A VÁNOČNÍ VÝSTAVA 
 

Ve dnech 5. a 6. prosince 2015 proběhla v naší obci již tradiční VÁNOČNÍ 
VÝSTAVA.  

Pravčická Sokolovna se díky obětavosti několika místních žen proměnila v sobotu 
v oázu klidu a pohody, kde mohli návštěvníci nasát předvánoční náladu. S přáteli mohli 
posedět u nazdobených stolů a při svém povídání si vychutnávali čaj, kávu či tradiční 
svařené víno. A nezůstalo jen u pití nápojů. Byla připravena i ochutnávka vánočního 
cukroví, které si všichni moc pochvalovali. K vánoční výstavě samotné se dá říci 
mnohé, ale nejvýstižnější je snad to, že atmosféra uvnitř pravčické Sokolovny snad 
každému dospělému návštěvníkovi připomněla jeho dětství, kdy se společně s rodinou 
těšil na příchod Ježíška a na dárky pod stromečkem. K vidění bylo mnoho rukodělných 
prací s vánoční tematikou. Prodejci nabídli návštěvníkům nepřeberné množství 
výrobků z nejrůznějších materiálů a mnohdy již zapomenutou technikou výroby. Byla 
zde i ukázka kontrastu mezi moderně nazdobenou vánoční tabulí a tabulí staročeskou, 
kde bylo k vidění mnoho dobových ozdob a nástrojů. Nazdobené vánoční stromky 
letos zaštiťovaly celou vánoční výstavu. K vidění byl ručně dělaný betlém, ozdoby, 
svícny, věnce, přáníčka, panenky aj.  

Pro děti byla připravena „vánoční dílnička“, kde si děti mohly vymalovat vánoční 
obrázky, udělat drobné dárky pro své maminky či babičky a nechat si namalovat obličej 
například do podoby ledové královny nebo tygra. Děti si mohly vytvořit krásná vánoční 
přáníčka pro všechny svoje blízké. Dospělí měli možnost ochutnat mimo cukroví 
i pečené kaštany, med či pravou medovinu. 

Letošní výstava byla výjimečná i díky Mikulášské družině, která navštívila naši 
krásně nazdobenou Sokolovnu a udělala radost nejen návštěvníkům výstavy, ale 
hlavně dětem, pro které měl Mikuláš nachystané balíčky s cukrovinkami a dárečky. 

Rodina je to hlavní, a naše ženy to svojí výstavou rozhodně zdůraznily. Vánoce 
jsou hlavně o rodinné pohodě, štěstí a lásce. Symbolem toho, že i jindy rozhádaná 
rodina by měla na štědrovečerní den zapomenout na sváry mezi sebou a u jednoho 
stolu společně povečeřet a hlavně strávit společný čas. Vždyť nejcennější, co máme, 
je právě ta rodina, ti blízcí kolem nás, a ostatní by mělo, alespoň na ten jeden den 
a večer, jít stranou. 

Na této akci se podílely Lenka Jagošová, Daniela Naučová, Kristýna Zaděláková, 
Veronika Zlámalová a Kristýna Ducháčová. Velké díky patří našim partnerům a také 
pomocným ručkám šikovné Romany Zaoralové s manželem a dále také prodejcům 
Janě Páleníkové, Petře Batouškové, kteří pomáhali už s přípravou Sokolovny. 
Nesmíme zapomenout ani na další prodejce, kteří velmi rádi přijeli ukázat svou tvorbu 
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a výrobky - CSP Zlín chráněná dílna Ergo Kroměříž, M. Štípová, S. Tobolík, 
J. Juračková s manželem, Hanka Kolářová, H. Hubáčková, I. Wiesnerová. 

Velké poděkování patří obci Pravčice, Sokolu Pravčice, Mikulášské družině, 
fotografovi Jaroslavovi, dcerám Danky Naučové, které se tak hezky staraly 
o občerstvení pro návštěvníky a děti, paní Matalové, našim maminkám za napečené 
cukroví a šikovným ručkám našich dětí, které pomáhaly nejen s úklidem. Za stromky 
děkujeme R. Škarpichovi z Brusného. Paní J. Šaškové a S. Mrhálkové za propagaci.  

Děkujeme všem návštěvníkům a těšíme se zase za rok nashledanou.  
Krásné vánoční svátky, plné pohody, lásky a štěstí přejí pořadatelky. 

Kristýna a Michal Ducháčovi 

Na fotografii pořadatelky výstavy (foto Michal Ducháč) 
 
 

  Z E  S P O R T U   

 

 
TJ SOKOL PRAVČICE ODDÍL KOPANÉ V ROCE 2015 

 

V roce 2015 se soutěží zúčastnila 3 fotbalová družstva. Po čase se nám podařilo 
opět zapojit mládežnická družstva. V těchto družstvech jsou děti od 6 do 11 let – 
kluci i holky. Celkem je to 32 dětí. Děti jsou rozděleny do dvou soutěžních družstev. 
Mladší přípravky a starší přípravky. Schází se nejméně 2x týdně na trénincích, kde 
se postupně zdokonalují ve svých fotbalových dovednostech. Trenéry mladší 
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přípravky jsou Stanislav Uličný a Miroslav Zaoral. Starší přípravce se pak věnují Petr 
Mišelnický a Vít Tkadlčík. Fotbalové znalosti našich nejmenších jste mohli vidět na 
místním hřišti, kde se v letošním roce odehrálo celkově 8 turnajů 

Družstvo mužů se v soutěži umístilo na 7. místě. Ve fotbalové přestávce byl 
uspořádán turnaj v malé kopané a hráči se také věnovali údržbě hřiště a drobným 
opravám na šatnách. 

 
Jako každý rok budeme opět pořádat tradiční Sportovní ples, na který jste 

všichni srdečně zváni. Tento ples se uskuteční v pátek 15. ledna 2016. 
 
V závěru bych chtěl poděkovat obci Pravčice za podporu naší sportovní činnosti, 

díky které se můžeme věnovat své činnosti a výchově našich nejmenších.  
Dále přeji hráčům hodně sportovních úspěchů a všem občanům příjemné prožití 

roku 2016.             
  Karel Tobolík – předseda TJ Sokol Pravčice oddíl kopané 

 

 

 

Starší přípravka a nová bezpečná branka. 
Dresy pro děti zakoupila firma PROFIL Team, s.r.o. Kroměříž 

(foto z archivu FO TJ Sokol Pravčice) 
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 S TŘ Í P KY  Z  PR AV Č I C K É  Š KO L Y   


 

DRACI NAD HŘIŠTĚM  
 

Ve čtvrtek 24. září se zase rozletěli nad fotbalovým hřištěm draci různých tvarů, 
velikostí, barev a typů. Přestože foukal svěží vítr, někteří draci se museli potýkat 
s nestabilním vyvážením nebo ztrátou některých částí. Ale přesto většina se dostala 
tak vysoko, aby se podívala na Pravčice z výšky. Jejich šťastní majitelé by jistě rádi 
létali s nimi. Jak čas běžel, přicházeli další a další. Řady dětí a žáků pravčické školy 
rozšířili zájemci s draky, kteří už naší škole odrostli, ale rádi se s námi vidí. Po hodině 
létání ve vzduchu i po zemi paní učitelky dětem rozdaly diplomy a sladkou odměnu 
a všichni účastníci školní drakiády uvolnili trávník malým fotbalistům k jejich 
pravidelnému tréninku. 

 

 (Foto Eva Houserková) 

 
 
PROJEKT DOPRAVNÍ VÝCHOVY „BEZPEČNOST“ 

 

K poslednímu září jsme s žáky základní školy zahájili projekt dopravní výchovy 
„Bezpečnost“. Povídali jsme si o bezpečnosti na chodníku i silnici, o dopravních 
prostředcích, zvukových a světelných signálech. V hromadné výuce jsme plnili úkoly 
s danou tématikou na interaktivní tabuli ve formě doplňovaček, tajenek, přiřazování. 
Ve skupinkách po ročnících si žáci zapisovali úkoly do pracovních listů.                                                                                             

Následující den jsme se věnovali bezpečnosti na kole, jeho vybavením, které si 
žáci nakreslili. V tento den nás navštívila paní z Českého červeného kříže, která nám 
přednášela o bezpečnosti a prevenci před možnými úrazy. Také si žáci vyzkoušeli 
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omotat si ruku trojcípým šátkem na zlomeniny nebo obvazem na odřeniny, zabalit 
spolužáka do termofólie. 

Poslední den našeho projektu  vyvrcholil brannou jízdou na kolech a koloběžkách 
slalomem, úzkou cestou a kruhovým objezdem. 

Projekt byl pro děti poučením i zábavou.                Mgr. Kristýna Kudlová 
 

 

 

(Foto Mgr. Kristýna Kudlová) 
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PODZIMNÍ ŠKOLMEN 2015  
 

Ve čtvrtek 22. října se děti a žáci pravčické školy spolu se svými rodiči nebo 
staršími sourozenci sešli v Sokolské zahradě, aby si v několika disciplínách protáhli 
své tělo na tradičním Školmenovi. Soutěžilo se v hodu bramborou do kbelíku, skoku 
v pytli, v „sázení“ a sběru brambor do koše, v počítání s pomocí bramborových 
tiskátek, v navlékání listů na motouz a ve znalostech druhů ovoce a zeleniny.  

Soutěží se účastnili i dospělí, přestože v některých disciplínách byli handicapovaní. 
Například jim pytel při skákání byl docela těsný nebo museli absolvovat sběr 
rozházených brambor ve spadaném listí, což nebylo zase tak jednoduché. 

Závěrem jsme se přesunuli na školní zahradu, kde byl připraven sběr velkých 
bonbónů. Co si soutěžící na daný pokyn v trávě nasbírali, to si mohli odnést domů. 
Někteří objevili po rozbalení papírového obalu brambory, jiní jablka a další šťastlivci 
čokoládovou kouli s překvapením.  

Nakonec proběhlo vyhodnocení soutěže. 
 

V kategorii mateřská škola obsadili:  V kategorii základní škola obsadili: 
1. místo: Michal Mrhálek   1. místo: Veronika Mrhálková 
2. místo: Barbora Parobková  2. místo: Pavel Uličný 
3. místo: Alexandra Skýpalová  3. místo: Eliška Šipulová a Vojtěch Zaoral 
 

Diplom za nejdelší navléknutý ocas pro draka z listů získala Veronika Mrhálková. 
 

(Foto pedagogický kolektiv školy) 
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Všichni účastníci soutěží pak obdrželi zaslouženou sladkou tečku na závěr. Byli 
jsme rádi, že nám vyšlo počasí a že jsme si společně venku s dětmi a rodiči netradičně 
zasportovali. Závěrem bychom chtěli poděkovat tatínkům za pomoc při úschově lavic 
ze školní zahrady, rodině Mrhálkových za darovaná jablka a rodině Prokschových za 
věnování brambor do soutěže.                  Pedagogický kolektiv školy 

 
 

SBĚR PAPÍRU 
 

Letos poprvé jsme ve škole uspořádali sběr papíru. Pečlivě jsme shromažďovali 
různé letáky, noviny a katalogy, abychom jimi mohli dne 19. listopadu naplnit přivezený 
kontejner. Zdaleka by však naše úsilí nestačilo. Naštěstí nás podpořili naši rodiče 
a také další občané z Pravčic, kteří nelenili a dovezli balíky papíru v průběhu dne. 

Chceme všem tímto způsobem vyjádřit poděkování za pomoc škole.  
Celkem jsme nasbírali 1 260 kg papíru a obdrželi jsme za něj 1 512 Kč, které 

použijeme na nákup hraček do školy. Pro pilné sběrače na jaře opět kontejner 
přichystáme.       Pedagogický kolektiv škol 

 

(Foto Eva Čechová) 
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KDYŽ NEŠLA ELEKTRIKA… 
 

V pátek 13. listopadu v naší obci byla odstávka elektřiny. Tato plánovaná 
pravidelná kontrola nám vždy komplikuje situaci. Museli jsme po většinu dne pro děti 
zajistit náhradní program, protože jsme nechtěli zbytečně vyhlašovat ředitelské 
volno, jako to dělají v jiných školách. Přestože datum příliš lákavý nebyl a počasí 
bylo ještě horší, nenechali jsme se odradit a dopravili jsme se do Kroměříže. Tam 
jsme navštívili Muzeum Kroměřížska, kde se děti a žáci seznámili s výrobou 
čokolády a smlsli si na vlastnoručně vyrobeném čokoládovém pokušení, a pak jsme 
se přesunuli do Pidizemě, kde na nás čekala svačinka a eldorádo na průlezkách. 
Dětem se odsud ani nechtělo. 

Do školy se děti vracely unavené, ale obohacené o nové zážitky. 
 

Pedagogický kolektiv školy 

V Muzeu Kroměřížska (foto Eva Čechová) 

 
 
„MIKULÁŠI, MIKULÁŠI, SNÍH SE NA TVÉ VOUSY SNÁŠÍ…“  
 

Sníh zatím nenapadal, ale Mikulášská družina opět po roce do pravčické školy 
přišla. Mikuláš se zase vyptával, zda se děti polepšily v jídle, zda nezlobí 
a co nového umí.  

Děti opět slibovaly, že budou hodnější a svůj slib stvrdily básničkami a písničkami 
(jen jestli jim to Mikuláš opravdu uvěřil). Nakonec se nad nimi slitoval (jako každý 
rok) a obdaroval je nadílkou.   

Pedagogický kolektiv školy 
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PÉČE O ZVÍŘATA  
 

Letošní podzim děti pilně sbírali spolu s rodiči i s učitelkami na procházkách 
kaštany a žaludy pro zvířátka. V měsíci říjnu jsme ve škole přivítali člena honebního 
společenstva Pravčice – Količín  Němčice, pana Jana Černoška, který nám vyprávěl 
o ptácích z našeho okolí. Na závěr besedy jsme mu předali nasbírané lesní plody, aby 
je odevzdal zvířátkům v lese.  

Jaké bylo naše překvapení, když v den, kdy do školy zavítal také Mikuláš, přišel 
pan Černošek s panem Netopilem a za honební společenstvo nám předali peněžní dar 
v hodnotě 4 000 Kč, určený na hračky pro děti.  Už se těšíme, jak budou děti na nové 
hračky koukat! 

 

Na školní zahradu nám vyrobil pan Šipula dvě krmítka pro ptáky. Děti z mateřské 
školy je za pomoci učitelek zavěsily na stromy a nasypaly do nich semínka. Třebaže 
zatím sníh není a ptáčci si mohou různá semínka sbírat sami, až jim bude nejhůře, 
určitě si přijdou smlsnout i k nám, abychom je mohli z bezpečné vzdálenosti pozorovat. 

Děkujeme všem našim sponzorům a přejeme do nového roku hodně úspěchů 
v práci i osobním životě.       Kolektiv ZŠ a MŠ Pravčice   

 
 
MÁME BRONZOVÝ  
VÁNOČNÍ STROMEČEK! 

 

Letos naše škola přijala výzvu výstaviště 
Floria Kroměříž, která spočívala v účasti 
v soutěži o nejkrásněji vyzdobený vánoční 
stromek.  

Soutěž probíhala v prostorách výstaviště 
ve dnech 5. a 6. prosince.  

V konkurenci dalších škol jsme se 
umístili na velmi pěkném 3. místě a získali 
jsme jako odměnu poukázku na zakoupení 
hraček v hodnotě 700,-Kč.  

Děkujeme všem návštěvníkům, kteří 
přispěli svými hlasy k našemu úspěšnému 
umístění. 

Kolektiv ZŠ a MŠ Pravčice 
 

 
 
 

Vpravo náš bronzový 
vánoční stromeček 
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  O B E C N Í  Ú Ř A D  I N F O R M U J E   

 
KOTLÍKOVÉ DOTACE 
 

Majitelé rodinných domů ve Zlínském kraji, kteří využívají jako hlavní zdroj tepla 
kotel na pevná paliva s ručním přikládáním, mohou získat dotaci od Zlínského kraje 
na výměnu tohoto starého kotle. Cílem je přispět k omezení emisí znečišťujících látek 
do ovzduší ve Zlínském kraji prostřednictvím výměny nevyhovujících, zastaralých 
zdrojů tepla na pevná paliva. 

Pro domácnosti Zlínského kraje bylo uvolněno na roky 2015 – 2017 cca 155,3 mil. 
Kč. O dotaci budou moci občané zažádat ve dvou termínech. Předpokládá se, že 
Program bude v rámci 1. výzvy zveřejněn v prosinci 2015. Příjem a registrace žádostí 
v rámci 1. výzvy proběhne od ledna 2016 do poloviny března 2016. Zveřejnění 
Programu v rámci 2. výzvy se uskuteční v listopadu 2016 a příjem a registrace žádostí 
proběhne od prosince 2016. 

Žádost o získání dotace musí být vyplněna na předepsaném formuláři, který bude 
zveřejněn společně s vyhlášením Programu. 

Starý zdroj tepla bude moci být vyměněn za kotel na pevná paliva, plynový 
kondenzační kotel, tepelné čerpadlo, instalace solárně termických soustav pro 
přitápění nebo přípravu teplé vody a „mikro“ energetická opatření. 

Dotace se vztahuje pouze na ty zdroje, které jsou uvedeny v seznamu registro-
vaných výrobků, zveřejněném na http://www.opzp.cz/vyzvy/16-vyzva/dokumenty. 

V jednotlivém případě bude poskytnuta dotace ve výši 70 % - 85 % z výdajů 
vynaložených na výměnu kotle, na provedení „mikro“ energetického opatření a na 
související práce. Maximální výše dotace je dána příslušným procentem z nejvýše 
150 tis. Kč. 

Pokud byla výměna kotle zrealizována po 15. 7. 2015 (včetně) a kotel je uveden 
v seznamu registrovaných výrobků, lze na něj také získat dotaci. 

Aktuální informace sledujte na http://www.kr-zlinsky.cz/program-vymeny-zdroju-
tepla-v-domacnostech-kotlikove-dotace-op-zp--cl-3259.html, pro konkrétní dotazy lze 
využít e-mail: kotliky@kr-zlinsky.cz, případně tel. 577 043 825 (Ing. Petr Hasala), 
577 043 833 (Ing. Kristýna Drahotůská) a 577 043 826 (Ing. Petr Valášek). 
   

   Lenka Brezanská, zdroj: web Zlínského kraje 
 

http://www.opzp.cz/vyzvy/16-vyzva/dokumenty
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VODOVOD PRAVČICE 
 

Vzhledem k tomu, že se v poslední době objevují dotazy od občanů, jak to 
vypadá s vodovodem v naší obci, pokusím se stručně vysvětlit stávající situaci. 
V současné době máme hotovou projektovou dokumentaci pro územní řízení, kterou 
vypracovala projekční kancelář Ing. Zábranského z Přerova. Bohužel stalo se to, že 
pan Ing. Zábranský letos náhle zemřel. Naštěstí se projektu ujal jeden ze 
spolupracovníků Ing. Zábranského, který zajistil stanoviska dotčených orgánů a tato 
do dokumentace zapracoval. 

K tomu, abychom mohli podat žádost o vydání územního rozhodnutí, 
potřebujeme získat souhlasy vlastníků pozemků, přes které trasa vodovodu povede. 
Zde jsme však narazili na problémy. Jeden problematický pozemek se podařilo 
projektantovi obejít, ale, bohužel, na přivaděči od Hulína je pozemek, přes který jít 
musíme, ale souhlas nám stále chybí. V současné době se připravují smlouvy 
s občany přímo v obci. Jedná se o pozemky před domy, které nejsou v majetku 
obce, na nichž musí rovněž trasa rozvodů vodovodu vést. Věříme, že tady snad 
potíže se souhlasy od občanů nebudou. 

V okamžiku, kdy se podaří získat souhlasy všech vlastníků pozemků, po kterých 
má trasa vodovodu vést, můžeme podat žádost o vydání územního rozhodnutí. 
Potom bude následovat dopracování projektové dokumentace pro stavební povolení 
a následně stavební řízení. I tato dokumentace je projektantem v současné době již 
rozpracovaná. 

Pro samotnou stavbu budeme samozřejmě potřebovat peníze. Vzhledem k tomu, 
že tyto stavby jsou podporovány z různých dotačních fondů, věříme, že se nám 
podaří dotaci na tuto akci získat. Nicméně jisté to nikdy není. Nebudeme si nic 
nalhávat, vzhledem k finanční náročnosti této akce nemůžeme se do ní bez dotace 
pustit. 

Při stavbě vodovodu je samozřejmě počítáno s tím, že každá domácnost bude 
mít možnost se na vodovod připojit. Voda, která by k nám měla proudit, bude 
z vodojemu Barbořina v Kroměříži. Jen pro informaci, snaha o vybudování vodovodu 
v naší obci není v Pravčicích poprvé. První byla již ve třicátých letech minulého 
století, ta druhá v sedmdesátých letech minulého století a ta třetí na přelomu 
tisíciletí. Bohužel, vždy snaha ztroskotala na různých problémech.  

Voda je pro život nezbytně nutná, a pokud se budou sucha, jako bylo to letošní, 
opakovat, bez vodovodu se naše obec neobejde. Chtěli bychom se touto cestou 
obrátit na všechny občany, aby nám pomohli alespoň tím, že nám dají souhlas 
s provedením stavby na smlouvy, které obdrží. Je to pro realizaci samotné stavby 
velmi důležité. Pokud někomu nebude cokoliv jasné, může se samozřejmě se svým 
dotazem obrátit přímo na Obecní úřad Pravčice, rádi všem odpovíme.  

 

    Jaroslav Šašek 
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  Z  H I S T O R I E    

 
SVÉRÁZNÝ HUMORISTA, KOVÁŘ ALOIS MRHÁLEK 

 

Žarošický sborník je jedno z nejznámějších regionálních periodik na Moravě. 
Často jsem si ho půjčoval od sousedky, tamní rodačky, která mi kdysi řekla: "Nás 
čtenáře, místní rodáky,  nezajímají lidé slavní, ale víc takoví, které jsme znali. Možná 
podobný zájem mají i čtenáři Pravčických novin. Proto jsem se pustil do psaní 
o Pravčičácích, kteří jsou dosud v paměti většiny lidí v obci. Přemýšlet, kterým z nich 
začít, jsem moc nemusel. Udělal to za mě jeden z nejstarších  čtenářů Pravčických 
novin, když mi řekl: "Napiš o kováři Mrhálkovi." Čili Aloisu Mrhálkovi, kovářském 
mistru z popisného čísla 85, domu z jasně červených neomítnutých cihel, po jehož 
čelní stěně se od jara do zimy vyjímala zeleň vinné révy. V devadesátých 
létech však vzala za své, když kovárna byla přestavěná na další byt a celý dům 
dostal i novou fasádu. Bývalá Mrhálkova kovárna stojí nejblíže rybníku Hliník a také 
blízko hřbitova. Tuto skutečnost vyjádřil pravčický rodák  Miloslav Uličný v básnické 
metamorfóze, když ve své básni Smrt vesnického kováře napsal: "A povolán hned 
ze hřbitova, tam archandělům koně ková." Báseň je součástí jeho druhé sbírky 
nazvané příznačně Druhý pokus. 

 

Kovář Mrhálek však nebyl pravčickým rodákem, jak jsem si donedávna myslel a se 
mnou jistě i mnozí další. Narodil se v roce 
1901 v Kurovicích, kde jeho otec byl 
kovářem a ve dvou manželstvích měl 
celkem 13 dětí. S první ženou šest 
a s druhou sedm. Z nich čtyři syny vyučil 
kovářskému řemeslu a ti trvale zakotvili 
většinou na Prostějovsku. Jeho otec, také 
Alois, narozený v Drahlově, byl rovněž 
kovářem, stejně jako děda Josef, 
narozený v roce 1840 v Jarohněvicích.  

Otec nám známého Aloise Mrhálka 
koupil kovárnu v Pravčicích od kováře 
Josefa Grni v době, kdy syn Alois ještě 
nezačal chodit do školy.  

Aloise Mrhálka jistě pamatuje řada 
mých vrstevníků, protože cesta nás dětí 
často  vedla kolem jeho kovárny k rybníku.  

Kovář Alois Mrhálek (z rodinného alba)        V létě za koupáním, což za našeho dětství  
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bylo ještě běžné, a v zimě za bruslením. Tenkrát jsme mohli ještě sledovat kutí koní 
a další práce, které kovář prováděl před kovárnou.  

Dovnitř do kovárny jsem se však dostal ještě o něco dřív. Brával mě tam otec, 
který jako soukromý zemědělec často do kovárny chodil s různými zakázkami, 
počínaje kutím radlic a motyk až po lepení duší, protože mistr byl nejen kovář, ale 
také trochu všeuměl. Lidově řečeno, do řemesla fušoval i instalatérům a jako službu 
prováděl lidem řezání dřeva na cirkulárce v době, kdy cirkulárka v baráku byla ještě 
vzácností, a zřejmě i další práce.  Při návštěvě kovárny jsem se jako dítě obdivoval 
síle a mohutnosti jeho bucharu i do červena rozžhaveným kusům železa, které tahal 
z výhně a následně zpracovával mohutnými údery kladiva či pozorně bucharem. 
Někdy také za pomoci některého ze svých dvou synů Josefa a Evžena, kteří oba 
následovali rodinnou tradici a vyučili se kováři, zatímco obě dcery, Zdenka a Radka, 
se staly prodavačkami. 

Přestože návštěva kovárny byla pro moji dětskou zvídavost dosti zajímavá, jako 
malý chlapec jsem tam moc rád nechodil. Důvodem byl  mistrův svérázný druh 
humoru, kterým se  bavil, ale nám dětem se moc nelíbil, protože rád děti strašil. Při 
jeho umouněném obličeji a ještě víc promaštěném pracovním oděvu to nebyl 
problém. Stačilo jen přidat  něco huhlavého, čertovsky laděného slovního projevu. 
Kovář Mrhálek svým trochu načernalým humorem rád překvapoval i starší 
spoluobčany. Například ptal se jednoho z pamětníků: "Chtěl bys bytˇ v sobotu 
králékem?" Svým svérázným humorem překvapoval i své okolí. Například Miloš 
Uličný vzpomíná, že kovář Mrhálek mluvil na jednoho neklidného koně před kutím 
takto: "Vídíš, měls bytˇ učitelem, mohls mětˇ dva měsíce prázdnin." Později jsme my, 
už větší kluci, kováře Mrhálka rádi vyhledávali. Ne však proto, že si na nás svým 
strašením už nepřišel, ale z důvodu, že nám hned na počkání opravoval naštíplé 
hokejky, kterých bylo na pravčickém rybníku při napínavých hokejových utkání 
požehnaně. Někdy na takovou skoro již zlomenou hokejku musel použít tolik plechu, 
že byla těžká jak husitský palcát. Další výhodou takové opravy hokejky bylo pro nás 
kluky, že oprava byla bez placení, protože se stala součástí účtu, který mistr vždy 
kolem Nového roku posílal svým stálým zákazníkům a vždy ho osobně doručoval 
někdo z rodiny. Naposled nejmladší dcera Radka. K platbám svých zákazníků byl 
však mistr dost benevolentní, a tak vymáhání peněz od nepoctivců si proto o to víc 
musela hledět jeho manželka Žofie, rozená Kamencová z Pustého, která byla ženou 
v domácnosti a přitom z okénka v kuchyni mohla i přes den dohlédnout na to, co se 
v kovárně děje. Na některé známé nenechavce si dávala zvláště velký pozor a často 
některého z nich překvapila svým důrazným: "Ukaž, co máš v kapsách?" Mistr však 
takového zloděje často omlouval slovy: "Když to doma potřebuje..." Není divu, že 
mistr při své povaze  moc penězi neoplýval, i když za počáteční éry Jednotného 
zemědělského družstva se k němu sjížděli i zbylí soukromí zemědělci z okolí, 
a později, po smrti družstevního kováře Vladimíra Kornela, kul i družstevní koně.  
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Svoji práci dělal však rád a zvláštˇ kutí koní měl v oblibě. Nesnesl ale, aby koním 
někdo zbytečně ubližoval. Takového koňáka, který koně před kutím zbytečně zbil, 
poslal raději domů se slovy: "Přijedˇ, až se uklidníš."  

Jak mu sil ubývalo, tak se už ani ke kutí koní  moc nehrnul. "Přijel Kubiš," volala 
na mistra odpočívajícího na divanu už i přes den manželka Žofka. "Šak atˇ", dostalo 
se jí flegmatické odpovědi. Nakonec mistr však přece jen vstal a jednomu 
z posledních družstevních kočích Aloisu Kubišovi koně okul. Sil mu však dál ubývalo 
a mistr kovář Alois Mrhálek v roce 1975 své práce zanechal úplně a za rok na to, 
v roce 1976, zemřel.                  Miroslav Rozkošný 

 

 (Foto ze soukromého alba Radoslavy Rankové) 
 
 
NEZAPOMEŇTE NA PRAVČICKÝ VÁNOČNÍ ZVYK 

 

Někdy na začátku letošního roku mi řekl jeden ze čtenářů Pravčických novin, 
že jsem měl v loňském předvánočním vydání připomenout starý pravčický vánoční 
zvyk - rozžíhání svíček za okny domů v době štědrovečerní.  

Podle etnografů se jedná patrně o pravčickou lokální tradici, pro kterou nemají 
z moravského území další doložené zprávy. Vědečtí pracovníci a ani laikové nemají 
také jednotný názor, jak nebo proč tento zvyk vznikl. O jejich teoriích jsem už psal ve 
třech článcích a nechci se proto opakovat. Zmíním se jen o jedné, která mi napadla 
poměrně nedávno, a dosud jsem ji  nepublikoval. Podle ní rozsvěcování svíček za 
okny domů v době štědrovečerní bylo v minulosti alespoň na Moravě rozšířeným 
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zvykem, který se zachoval už jen v Pravčicích. Podobně jako blažejské koledování 
v Dluhonicích u Přerova. Tento obyčej, při kterém žáci spolu se svým  učitelem chodili 
 koledovat, aby si učitel přilepšil ke svému 
příjmu, se v minulosti udržoval snad ve 
všech sídlech v Čechách a na Moravě. Podle 
hulínského a v té době i pravčického faráře, 
spisovatele Jana Vyhlídala, se naposled v 
Pravčicích chodilo s Blažejem v roce 1885, tj. 
před rovnými sto třiceti lety. V Dluhonicích 
jako zřejmě v jediné vesnici v republice se 
však tato tradice uchovala dodnes. Samo-
zřejmě, že  žáci tam už delší dobu  chodí bez 
učitele. O chození s Blažejem píše Vyhlídal 
jako o oblíbeném hanáckém zvyku. Možná 
podobně oblíbené, a tedy i rozšířené, bylo na 
Hané štědrovečerní svícení, které se dodnes 
udrželo už jen v Pravčicích. 

A jak je to s udržováním této ojedinělé 
tradice v naší obci dnes? Podle počítání 
v devadesátých letech minulého století až po 
dobu nedávnou, se počet domácností, které 
udržují tento tradiční pravčický zvyk, blíží 
třiceti. Po uveřejnění mých článků v tisku 
o tomto zvyku vždy o něco víc. Doufejme, že stejně  tomu bude i letos a ojedinělá 
pravčická tradice jen tak brzy neskončí. 

                                           Miroslav Rozkošný 
 

 

 O P U S T I L  N Á S   
 
V říjnu zemřel 
 

 ve věku 64 let pan Božetěch Bartoš 

 
 

 
Pozůstalým projevujeme upřímnou soustrast 
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 Ž I V O T N Í  J U B I L E A   
 
V lednu oslaví 
 

 60 let pan Svatoslav Adamec  

 60 let pan Jaroslav Zlámal 
 
V únoru oslaví 
 

 70 let paní Jaroslava Němcová  
 
V březnu oslaví 
 

 75 let paní Anežka Chytilová 

 75 let paní Marie Školoudová 

 70 let paní Olga Zeithammerová 

 60 let pan Karel Popela 
 
 

Jubilantům přejeme do dalších let vše nejlepší, mnoho štěstí, zdraví 
a ještě mnoho dalších spokojených let      

 
 
 

 N A R O D I L I  S E   
 
V červenci se narodil 
 
 

 Šimon Virt 
 
V prosinci se narodil 
 
 

 Kryštof Jurák 
 
 

Novým občánkům přejeme, aby se jim na světě líbilo, a jejich rodinám 
hodně trpělivosti, pevných nervů a hlavně lásky při jejich výchově    
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V obřadní síni Obecního úřadu v Pravčicích byli 31. října slavnostně přivítáni do života 
tito noví občánci obce Pravčice: 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

           Amálie Kinclová            František Proksch 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

            Filip Navrátil                Dominik Fojtíček 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                
 

   

                  Valentina Houserková 
 

… o kulturní pásmo se postarali žáci ZŠ Pravčice 
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Obec Pravčice srdečně všechny zve 
v pondělí 21. prosince 2015 

v době od 18:00 hodin 
do Sokolovny v Pravčicích na 

ADVENTNÍ KONCERT 
Vystoupí hanácká dechová hudba 

HULÍŇANÉ  
Přijďte si zpříjemnit předvánoční čas 

 
 
 

 
 

Krásné Vánoce 
a šťastné vykročení do nového roku 

přeje obec Pravčice 
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